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Η πρώτη εισαγωγή βρετανικής εταιρείας στη Ν.Ε.Α. είναι γεγονός 

Αλλαγές στο Ε1 ενόψει των φορολογικών δηλώσεων 

για το φορολογικό έτος 2018     Σελ.2 

30ο Χρηματοοικονομικό Πολυσυνέδριο “Money Show” 

          Σελ.4 

Η πρώ τη βρετανικη  

εταιρει α εισα γεται 

στη ΝΕΑ Αγορα  του 

ΧΑΚ 

(www.neaxak.com), 

με ιδιώτικη  τοποθε -

τηση και συ μβουλο 

την Capital Markets 

Experts AE 

(www.camex.gr), 

σπα ζοντας το σερι  

εισαγώγη ς μο νο εταιρικώ ν ομολο γών απο  τη Γη-

ραια  Αλβιο να. Προ κειται για την Pandora Consultan-

cy Services PLC, η οποι α ειση γαγε προς διαπραγμα -

τευση 200.000 κοινε ς μετοχε ς, ονομαστικη ς αξι ας 

μιας βρετανικη ς λι ρας (£ 1,00). 

Το σο η αποτι μηση, ο σο και η εκκαθα ριση τών μετο-

χώ ν στο ταμπλο  της ΝΕΑ, θα γι νεται επι σης σε βρε-

τανικε ς λι ρες (£), το μετοχολο γιο  της θα τηρει ται 

στο CREST, το επι σημο αποθετη ριο του Χρηματι-

στηρι ου του Λονδι νου και ώς φορε ας εκκαθα ρισης 

θα ενεργει  η αγγλικη  εταιρει α EGR Broking Limited. 

Η Pandora C.S. Plc, αποτελει  τη 10η εταιρει α που 

εισα γεται με συ μβουλο την Capital Markets Experts 

(CA.M.EX.), επι  ενο ς συνο λου 35 εταιριώ ν που αυτη  

τη στιγμη  διαπραγματευ ονται στην αγορα , γεγονο ς 

που καθιστα  την ελλαδικη  εταιρι α συμβου λών, μα-

κρα ν την πρώ τη εταιρει α σε εισαγώγε ς στην κυ-

πριακη  Ν.Ε.Α. . Σημειώ νεται, ο τι η CA.M.EX. , ε να μη -

να πριν την εισαγώγη  της Pandora Consultancy Ser-

vices, κατε θεσε την 11η αι τηση εισαγώγη ς, η οποι α 

αφορα  κυπριακη  holding, με θυγατρικε ς στο χώ ρο 

της υγει ας, σε Ελλα δα και Ηνώμε νο Βασι λειο. 
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Πλησια ζοντας προς το τε λος της διορι ας σχετικα  με 

τις υποβολε ς φορολογικώ ν δηλώ σεών για το φορο-

λογικο  ε τος που παρη λθε, θεώρου με σκο πιμο να 

αναφερθου ν ορισμε νες παρα μετροι που ει ναι δια-

φορετικε ς, στο φετινο  ε ντυπο. Αναλυτικο τερα: 

• Μειώμε νη προκαταβολη  φο ρου 

Η προκαταβολη  του φο ρου, θα περιορι ζεται στο 

μισο  σε ο σους αναγρα φουν για πρώ τη φορα  εισο-

δη ματα, ημεδαπη ς η  αλλοδαπη ς προε λευσης απο  

επιχειρηματικη  δραστηριο τητα. Πιο συγκεκριμε να, 

θα υπολογι ζεται προκαταβολη  μειώμε νη κατα  

50%, σε ο σους δηλώ σουν για πρώ τη φορα  εισο δη-

μα αγροτικη ς η  επιχειρηματικη ς δραστηριο τητας 

ανεξα ρτητα αν συνυποβα λλουν το ε ντυπο Ε3. Η 

ι δια μει ώση εφαρμο ζεται ο ταν προκυ πτει για πρώ -

τη φορα  προστιθε μενη διαφορα  τεκμηρι ών, η οποι -

α φορολογει ται ώς εισο δημα απο  επιχειρηματικη  

δραστηριο τητα. 

• Εισο δημα που ε χει αποκτηθει  στην αλλοδαπη  

Οι φορολογικοι  κα τοικοι ημεδαπη ς που αποκτου ν 

εισο δημα απο  οποιαδη ποτε πηγη  του εξώτερικου  

δικαιου νται να πιστώ σουν το φο ρο που αποδεδειγ-

με να καταβλη θηκε στην αλλοδαπη . Το ποσο  της 

πι στώσης δεν μπορει  να υπερβαι νει του αναλογου -

ντος φο ρου στην Ελλα δα (α ρθρο 9 του ν. 

4172/2013). Παρο λα αυτα , αν η Ελλα δα ε χει απο-

κλειστικο  δικαι ώμα φορολο γησης του εκα στοτε 

εισοδη ματος βα σει της ισχυ ουσας ΣΑΔΦ, η φορολο-

γικη  αρχη  δεν αναγνώρι ζει το φο ρο που 

(εσφαλμε να) κατεβλη θη στο εξώτερικο . 

Οι φορολογου μενοι που ε χουν αναγρα ψει ποσα  

στους σχετικου ς κώδικου ς και αιτου νται πι στώση 

φο ρου αλλοδαπη ς, συνη θώς καλου νται στην αρμο -

δια Δ.Ο.Υ. για προσκο μιση δικαιολογητικώ ν. Η κα-

ταβολη  του ποσου  του φο ρου στην αλλοδαπη  η  η 

παρακρα τηση του, αποδεικνυ εται με συγκεκριμε να 

δικαιολογητικα  ε γγραφα, συ μφώνα με τα οριζο με-

να στην ΠΟΛ 1026/2014. 

• Αμοιβε ς μελώ ν Δ.Σ. και διαχειριστώ ν (κώδ. 

325-326) 

Οι συγκεκριμε νοι κώδικοι  ει ναι προ-

συμπληρώμε νοι βα σει τών αρχει ών βεβαιώ σεών 

αποδοχώ ν που ε χουν αποσταλει  απο  τις επιχειρη -

σεις. Οι αμοιβε ς αυτε ς περιλαμβα νουν τις αμοιβε ς 

μελώ ν Δ.Σ., τις αμοιβε ς διαχειριστώ ν ΕΠΕ και ΙΚΕ 

και τις αμοιβε ς εκπροσώ πών και εται ρών Ο.Ε. και 

Ε.Ε. 

Όσον αφορα  τις αμοιβε ς μελώ ν Δ.Σ. ανώνυ μών ε-

ταιρειώ ν, αποτελου ν εισο δημα απο  μισθώτη  εργα-

σι α, μετα  την αφαι ρεση ασφαλιστικώ ν κρατη σεών, 

χώρι ς συμπλη ρώση τών κώδικώ ν 351-352. Να ση-

μειώθει  ο τι τυχο ν αμοιβε ς στα παραπα νώ προ σώ-

πα απο  διανομη  κερδώ ν, αποτελου ν με ρισμα και 

δεν συμπεριλαμβα νονται στα παραπα νώ. 

Σχετικα  με τις αμοιβε ς διαχειριστώ ν ΕΠΕ και ΙΚΕ, οι 

αμοιβε ς αναγρα φονται μικτε ς, εφο σον οι αντι στοι-

χες εισφορε ς καταβλη θηκαν απο  τους ι διους τους 

φορολογου μενους. Οι εισφορε ς που αντιστοιχου ν 

σε αυτε ς τις αμοιβε ς αναγρα φονται στους κώδι-

κου ς 351-352. 

Αλλαγές στο Ε1 ενόψει των φορολογικών δηλώσεων 

για το φορολογικό έτος 2018 

Η Pandora Consultancy Services PLC συστα θηκε 

στις 25 Ιουνι ου 2016, η καθαρη  της θε ση ξεπερνα  

το ε να εκατομμυ ριο λι ρες (£ 1.000.000,00) και στις 

κυ ριες δραστηριο τητε ς της συμπεριλαμβα νεται η 

συμμετοχη  στο μετοχικο  κεφα λαιο εισηγμε νών και 

μη εταιρειώ ν με ιδιαι τερη ε μφαση στις εταιρει ες 

του κλα δου της εμπορι ας φαρμα κών. 

Η διαπραγμα τευση τών μετοχώ ν στο ταμπλο  ξεκι -

νησε απο  την Τρι τη, 2 Απριλι ου 2019, με Κώδικο  

Διαπραγμα τευσης ΠΑΚΣ/PACS και ISIN Code 

GB00BGYB6N58.  
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Για τις αμοιβε ς εκπροσώ πών και εται ρών Ο.Ε. και 

Ε.Ε., αναγρα φονται μικτε ς, ενώ  δεν συμπληρώ νεται 

κανε να ποσο  στους συγκεκριμε νους κώδικου ς, κα-

θώ ς οι εισφορε ς αυτε ς εκπι πτουν απο  τα ακαθα ρι-

στα ε σοδα της εταιρι ας που συμμετε χουν. 

• Υπεκμισθώ σεις και Airbnb 

Στους κώδικου ς 105-106, προστι θενται τα εισοδη -

ματα που αποκτα  ο εκμισθώτη ς (ιδιοκτη της η  επι-

καρπώτη ς) απο  την εκμι σθώση κατοικι ας, η οποι α 

στη συνε χεια υπεκμισθώ νεται απο  τον μισθώτη . Τα 

συγκεκριμε να εισοδη ματα συμπληρώ νονται στο 

ε ντυπο Ε2 και μεταφε ρονται στους παραπα νώ κώ-

δικου ς. 

Να σημειώθει  ο τι στους κώδικου ς αυτου ς, αναγρα -

φεται και το ακαθα ριστο εισο δημα που αποκτα  ο 

εκμισθώτη ς απο  την εκμι σθώση κατοικι ας, η οποι α 

υπεκμισθώ νεται βραχυχρο νια με σώ της ψηφιακη ς 

πλατφο ρμας (Airbnb) απο  τον μισθώτη . Το εν λο γώ 

εισο δημα μεταφε ρεται απο  το Ε2. 

• Τεκμη ριο ασφαλιστικώ ν επενδυτικώ ν συμβο-

λαι ών 

Στους κώδικου ς 743-744 συμπληρώ νονται οι αγο-

ρε ς εταιρικώ ν χρεογρα φών, μεριδι ών και α λλών 

κινητώ ν περιουσιακώ ν στοιχει ών. Απο  το φορολο-

γικο  ε τος 2018, στους κώδικου ς 743-744 θα ανα-

γρα φονται και οι καταβολε ς που πραγματοποιου -

νται στα πλαι σια ασφαλιστικώ ν επενδυτικώ ν συμ-

βολαι ών κατα  το με ρος που αποτελου ν επενδυτικο  

προι ο ν. 

• Τεκμη ρια απο κτησης περιουσιακώ ν στοιχει -

ών στο εξώτερικο  

Συ μφώνα με τις διατα ξεις του α ρθρου 32 του ν. 

4172/2013 (ΚΦΕ), με τις οποι ες ορι ζονται οι δαπα -

νες απο κτησης περιουσιακώ ν στοιχει ών, προκυ πτει 

ο τι δεν γι νεται δια κριση αν αυτε ς πραγματοποιου -

νται στην ημεδαπη  η  αλλοδαπη . Επομε νώς, οι φορο-

λογικοι  κα τοικοι Ελλα δος υπα γονται στα τεκμη ρια 

απο κτησης περιουσιακώ ν στοιχει ών, σε κα θε περι -

πτώση, ανεξα ρτητα απο  το αν τα περιουσιακα  στοι-

χει α αυτα  βρι σκονται στην Ελλα δα η  το εξώτερικο . 

Βα σει της ΠΟΛ.1076/26.3.2015, προκειμε νου να 

καλυφθει  η  να μειώθει  η προστιθε μενη διαφορα  

τεκμηρι ών, ο φορολογου μενος μπορει  να επικαλε-

στει , μεταξυ  α λλών, πραγματικα  εισοδη ματα τα ο-

ποι α αποκτη θηκαν απο  τον ι διο το φορολογου μενο, 

τη συ ζυγο  του και τα εξαρτώ μενα με λη του και τα 

οποι α απαλλα σσονται απο  το φο ρο η  φορολογου -

νται με ειδικο  τρο πο.. Σε περι πτώση που τα  εισοδη -

ματα αυτα  αποκτη θηκαν στην αλλοδαπη  αναγνώρι -

ζονται, εφο σον ε χουν φορολογηθει  στην Ελλα δα η  

απαλλα σσονται νομι μώς απο  τη φορολο γηση. Προς 

απο δειξη της φορολογι ας η  της νο μιμης απαλλαγη ς 

πρε πει τα εισοδη ματα αυτα  να ε χουν περιληφθει  σε 

δη λώση φορολογι ας εισοδη ματος εφο σον υπη ρχε 

σχετικη  υποχρε ώση. 

Ακο μη, ο φορολογου μενος μπορει  να επικαλεστει , 

(περ. γ΄ της παρ. 2, α ρθρο 34 του ΚΦΕ), χρηματικα  

ποσα  που προε ρχονται απο  τη δια θεση περιουσια-

κώ ν στοιχει ών, εφο σον αποδεικνυ εται με επι σημα 

στοιχει α ο τι αυτο ς ει ναι ο κυ ριος του περιουσιακου  

στοιχει ου, καθώ ς και το τι μημα της πώ λησης του 

στοιχει ου αυτου . Το ι διο ισχυ ει σε περιπτώ σεις που 

τα εν λο γώ ποσα  προε ρχονται απο  το εξώτερικο  

(π.χ. πώ ληση ακινη του αλλοδαπη ς). 

Συνεπώ ς, ο πώς προκυ πτει απο  τα παραπα νώ, 

στους κώδικου ς 719 ε ώς 728, οι οποι οι αφορου ν σε 

δαπα νες απο κτησης περιουσιακώ ν στοιχει ών, υ-

πα ρχει η δια κριση αν προ κειται για δαπα νη που 

πραγματοποιη θηκε στην ημεδαπη  η  στην αλλοδα-

πη . 
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Κατο πιν προσκλη σεώς απο  το ελληνο-ιταλικο  Επιμελητη ριο, η Εταιρει α μας συμμετει χε στο χρηματο-

οικονομικο  Πολυσυνε δριο Money Show,  το οποι ο διεξη χθη για 30η φορα  και ε λαβε χώ ρα στις 12, 13 & 14 

Απριλι ου 2019 στο Ξενοδοχει ο Hyatt Regency της Θεσσαλονι κης.   

Οι κυ ριοι τομει ς που απασχο λησαν το φετινο  Money Show ει ναι: Τεχνολογι ες, Γεώργι α και Αγροδιατροφι-

κη , Ενε ργεια και Περιβα λλον, Υποδομε ς, Τουρισμο ς ενώ  ιδιαι τερη ε μφαση δο θηκε στην μελλοντικη  εξε λιξη 

της Θεσσαλονι κης ώς Μητροπολιτικη  Περιοχη .  

Η Capital Markets Experts, σε συνεννο ση με  λοιπου ς συνδιοργανώτε ς,  τον Συ νδεσμο Ελλη νών Οικονομι-

κώ ν Διευθυντώ ν - Σ.Ε.Ο.Δ.Ι. και τη Δικηγορικη  Εταιρει α Κουμεντα κης & Συνεργα τες, πραγματοποι ησε πα-

ρουσι αση με θε μα "Οικογενειακε ς Επιχειρη σεις στο νε ο επιχειρηματικο  περιβα λλον". 

Το Συνε δριο στε φθηκε με απο λυτη επιτυχι α, περιλαμβα νοντας 10.000 συνε δρους, οι οποι οι ει χαν την ευ-

καιρι α να παρακολουθη σουν 100 διαφορετικε ς εκδηλώ σεις και να ανταλλα ξουν απο ψεις σε 12 διαφορετι-

κα  fora.  

30ο Χρηματοοικονομικό Πολυσυνέδριο “Money Show” 


